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психологічних особливостей підготовки менеджера соціальних мереж в 
рамках освітньо-професійної програми «Менеджмент організацій». Важ-
ливо зрозуміти, як психологічні знання та навички впливають на успішну 
кар’єру у цій сфері та як їх можна інтегрувати в навчальні програми.

Професії «менеджменту» і «менеджер соціальних мереж» можуть мати 
певні спільні риси та взаємозалежність, особливо в сучасному світі. Зв’язки 
між цими професіями є наступними: стратегічне управління, комунікація, 
аналітика результатів, знання ринку, креативність. Підготовка менеджера 
соціальних мереж має свої особливості через специфіку цієї професії, пов’я-
зану з управлінням і популяризацією брендів і компаній у соціальних мере-
жах. Ключові особливості підготовки менеджера соціальних мереж: знання 
соціальних мереж, аналітика та вимірювання результатів, створення кон-
тенту, комунікація, стратегічне планування, постійне самонавчання.

По перше, менеджер соціальних мереж повинен бути добре орієнто-
ваним у різних соціальних мережах, таких як Facebook, Twitter, Instagram, 
LinkedIn, YouTube, Pinterest і інші. Він повинен розуміти їхні особливості, 
аудиторію та функціонал. Його підготовка повинна включати навчання 
розробки стратегій соціальних мереж, які відповідають бізнес-цілям. Мене-
джер повинен знати, як створювати різноманітний і цікавий контент – тек-
стовий, графічний і відео. 

Професійне навчання менеджера соціальних мереж повинно включати 
формування уміння аналізу даних та вимірювання ефективності кампаній 
в соціальних мережах. Менеджер повинен розуміти, які метрики важливі і 
як їх аналізувати. Даному фахівцю важливо володіти навичками ефективної 
комунікації в соціальних мережах. Також він повинен розуміти основи мар-
кетингу та брендінгу, оскільки він відповідає за популяризацію та підтримку 
бренду в соціальних мережах. Важливо дотримуватися етичних норм і ви-
значених законами правил під час спілкування в соціальних мережах. Мене-
джер повинен бути готовим до ефективного вирішення негативних ситуацій 
та криз в соціальних мережах. Через швидкий розвиток технологій і трендів 
в соціальних мережах, менеджер повинен бути в постійному процесі самоос-
віти та підтримувати свої знання та навички на актуальному рівні.

Враховуючи психологічні аспекти, підготовка менеджера соціальних 
мереж у рамках освітньо-професійної програми «Менеджмент організацій» 
має бути всебічною. Студенти повинні розвивати навички розуміння ау-
диторії, комунікації та аналітики, а також вміння працювати з креативни-
ми процесами. Важливо надавати увагу етиці та законодавчим аспектам. 
Рекомендацією є постійне оновлення програм та надання можливостей 
студентам практично застосовувати отримані знання в реальних умовах, 
оскільки це сприятиме розвитку компетентностей, необхідних для успіш-
ної роботи у цій динамічній галузі.
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ПСИХОЛОГІЧНІ ПРИЧИНИ АГРЕСИВНОГО  
СПІЛКУВАННЯ ПАЦІЄНТА З ЛІКАРЕМ

Люди звертаються до медичних закладів з різними медичними пробле-
мами, надіючись на професійну допомогу та лікування. Однак час від часу 
в медичних установах можуть виникати випадки агресивного спілкуван-
ня пацієнтів з лікарями та медичним персоналом. Це явище є актуальним 
проблемою, яка вимагає уваги і дослідження. Агресивна поведінка пацієнтів 
може не тільки загрожувати безпеці медичного персоналу, але й негативно 
впливати на якість медичного обслуговування та результати лікування.

Останні наукові дослідження у галузі медичної психології та спілку-
вання показали, що агресивна поведінка пацієнтів є значущою проблемою. 
Дослідження підтверджують, що пацієнти можуть виявляти агресію у спіл-
куванні з лікарями з різних причин, і важливо зрозуміти психологічні чин-
ники, які лежать в її основі [1; 2; 3; 4].

Мета дослідження – виокремити психологічні причини прояву агресії 
пацієнта у спілкуванні з лікарем.



40 41

Знання психологічних причин агресивності пацієнта є важливим для 
лікаря. Розуміння психологічних механізмів, які можуть спричиняти агре-
сивну поведінку пацієнта, допомагає медику легше спілкуватися та вста-
новлювати ефективний контакт з пацієнтом. Це може зробити відносини 
між пацієнтом та лікарем більш довірчими. Знання психологічних причин 
агресивності може допомогти лікарю передбачити можливі конфліктні си-
туації та уникнути їх або ефективно вирішити. Розуміння психологічних 
факторів, що впливають на пацієнта, може допомогти лікарю в точній 
діагностиці та визначенні найкращого плану лікування. Деякі стани або 
симптоми можуть бути пов’язані з психологічними факторами, і їх легше 
враховувати при лікуванні, якщо лікар розуміє ці фактори.

Аналіз останніх наукових досліджень щодо агресивність пацієнта у 
спілкуванні з лікарем дозволяє виокремити наступні психологічні причи-
ни: страх і тривожність, непорозуміння та некомпетентність, втрата контр-
олю, негативні досвіди, емоційний стан, вплив зовнішніх факторів.

Страх і тривожність. Пацієнти можуть бути напружені та агресивні 
внаслідок страху перед невідомістю медичних процедур, діагнозів або мож-
ливого болю. Невпевненість та тривожність можуть викликати реакцію 
оборони.

Непорозуміння та некомпетентність. Пацієнти можуть відчувати роз-
дратованість, якщо вони відчувають, що лікар не пояснює відповідним 
чином їхній стан або не відповідає на їхні запитання. Це може викликати 
відчуття безпомічності та роздратування.

Втрата контролю. Пацієнти можуть реагувати агресивно, коли вони 
відчувають, що втратили контроль над своїм здоров’ям або процедурами, 
які їм рекомендовані.

Негативні досвіди. Попередні негативні досвіди в медичному спілку-
ванні, можуть призвести до психологічної оборони в майбутньому. Паці-
єнти, які мають погані досвіди з лікарями, можуть бути настороженими та 
агресивними.

Емоційний стан. Емоції, такі як роздратованість, гнів, страх або роз-
пач, можуть призвести до агресивної реакції пацієнта. Вони можуть пере-
живати ці емоції через свої медичні проблеми або життєві обставини.

Вплив зовнішніх факторів. Вплив зовнішніх факторів, таких як стрес 
від роботи, особисті конфлікти або небезпека для життя, також може при-
звести до агресивної поведінки у спілкуванні з лікарем.

Узагальнюючи відмітимо, що для лікарів важливо мати розуміння цих 
психологічних факторів та намагатися створити сприятливу атмосферу спіл-
кування, де пацієнти можуть відчувати себе підтриманими та сприйнятими. 
Психологічний підхід до спілкування та співпраці може допомогти зменшити 
агресивну реакцію пацієнта і покращити якість медичного обслуговування.
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СХИЛЬНІСТЬ ДО СЕЛФІ ЯК ОДИН ІЗ ВИДІВ  
СОЦІАЛІЗАЦІЇ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ

Соціальні мережі та сучасні засоби комунікації значно вплинули на 
спосіб, яким молодь взаємодіє зі світом навколо себе. Один з найвідоміших 
проявів цього впливу – це популярність селфі. Селфі, тобто фотографії, зро-
блені самим собою, стали не тільки засобом вираження особистості, але 
й способом спілкування та соціалізації. Актуальність проблеми полягає в 
тому, що селфі є невід’ємною частиною життя багатьох молодих людей, і 
вона впливає на їхню соціалізацію. Важливо розуміти, як саме селфі впли-
вають на молодь і чи є цей вплив позитивним чи негативним.

Дослідження залежності молоді від селфі проводилися різними дослід-
никами та організаціями з соціальних наук та психології. Такі дослідження 
найчастіше вивчають мотиви та психологічні аспекти, пов’язані з практи-
кою створення селфі, а також її вплив на самооцінку, стосунки та загальний 
стан психіки молоді [1; 2; 3; 4]. Аналіз сучасних публікацій переконує про від-
сутність системного та глибинного вивчення такого соціального явища, як 
селфі спілкування. Тому метою даного дослідження є – розгляд селфі як одно-
го з видів соціалізації сучасної молоді, визначення його впливу на молодь.

Основні висновки, детерміновані сучасними дослідженнями, можуть 
варіюватися в залежності від методології та обсягу дослідження. Про те, їх 
узагальнення та систематизація дозволяє вказати на наступні тенденції 
вивчення селфі спілкування як одного з виду соціалізації молоді: селфі як 
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